Сведения о доступе к информационным системам                                                      и информационно-телекоммуникационным сетям

[bookmark: _GoBack]Обучающиеся в ЧОУ ВО «СКГИ» имеют доступ как во время контактной работы, так и во время самостоятельной работы к информационно-телекоммуникационной сети Интернет, информационным системам (например, «Гарант», «Консультант+»), к электронно-библиотечной системе IPRBooks, сторонним электронным образовательным ресурсам и внутривузовским электронным образовательным ресурсам, разработанным в ЧОУ ВО «СКГИ», специальному программному обеспечению, используемому в образовательном процессе.

Информационное обеспечение образовательной деятельности включает
— официальный сайт ЧОУ ВО «СКГИ» (skgi.ru), предоставляющий доступ к учебным материалам и электронной информационно-образовательной среде;
— электронная информационно-образовательная среда ЧОУ ВО «СКГИ» обеспечивающая: доступ к учебным планам, рабочим программам дисциплин (модулей), практик, к изданиям электронных библиотечных систем и электронным образовательным ресурсам, указанным в рабочих программах.

