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Основными направлениями деятельности ЧОУ ВО «СКГИ» по охране здоровья обучающихся являются:
· организация питания обучающихся;
· определение оптимальной учебной, внеучебной нагрузки, режима учебных занятий и продолжительности каникул;
· пропаганда и обучение навыкам здорового образа жизни, требованиям охраны труда;
· организация и создание условий для профилактики заболеваний и оздоровления обучающихся, для занятия ими физической культурой и спортом;
· профилактика и запрещение курения, употребления алкогольных, слабоалкогольных напитков, пива, наркотических средств и психотропных веществ, их аналогов и других одурманивающих веществ;
· обеспечение безопасности обучающихся во время пребывания в ЧОУ ВО «СКГИ»;
· профилактика несчастных случаев с обучающимися во время пребывания в ЧОУ ВО «СКГИ»;
· проведение санитарно-противоэпидемических и профилактических мероприятий.
ЧОУ ВО «СКГИ» создаёт условия для охраны здоровья обучающихся, в том числе обеспечивает:
· наблюдение за состоянием здоровья обучающихся;
· проведение санитарно-гигиенических, профилактических и оздоровительных мероприятий, обучение и воспитание в сфере охраны здоровья граждан в Российской Федерации;
· соблюдение государственных санитарно-эпидемиологических правил и нормативов;
· расследование и учет несчастных случаев с обучающимися во время пребывания в ЧОУ ВО «СКГИ».
В рамках организации пропаганды здорового образа жизни и обучения навыкам здорового образа жизни, требованиям охраны труда обучающихся в ЧОУ ВО «СКГИ» реализуются 3 основных направления деятельности: просветительское, образовательное, оздоровительное.
            Просветительское направление деятельности:
Целью просветительского направления деятельности в ЧОУ ВО «СКГИ» является определение и оптимизация путей и условий для улучшения здоровья участников образовательного процесса в ЧОУ ВО «СКГИ».
            Образовательное направление деятельности:
Целью образовательного направления деятельности является обучение обучающихся ЧОУ ВО «СКГИ» практическим навыкам и умениям укрепления и поддержания здоровья обучающихся, педагогического коллектива и родителей (законных представителей).
           Оздоровительное направление деятельности:
Целью оздоровительного направления деятельности является оздоровление обучающихся ЧОУ ВО «СКГИ», формирование у них мотивации к здоровому образу жизни.
Оздоровительная поддержка обучающихся в ЧОУ ВО «СКГИ» с ограниченными возможностями здоровья.
В рамках организации пропаганды здорового образа жизни и обучения навыкам здорового образа жизни, требованиям охраны труда обучающихся с ограниченными возможностями здоровья осуществляется следующая деятельность:
· обеспечение обучающимся с ограниченными возможностями здоровья равных с другими возможностей в реализации права на образование и получение будущей профессии;
· ориентирование обучающихся на выбор правильного жизненного пути, на здоровый образ жизни;
· предоставление обучающимся объективной информации о влиянии психоактивных веществ на организм человека;
· разработка новых методов и форм обучения практическим навыкам и умениям в области здорового образа жизни для обучающихся с ОВЗ;
· индивидуальная помощь в усвоении навыков здорового образа жизни;
· привлечение обучающихся с ОВЗ к участию в спортивных мероприятиях, к обучению в объединениях дополнительного образования спортивной направленности.

