Научная работа является одним из важнейших видов деятельности профессорско-преподавательского состава и студентов института. Проведение научной работы в ВУЗе обеспечивает непрерывное совершенствование учебно-воспитательного процесса на основе фундаментальных и прикладных исследований по существующим направлениям подготовки и внедрение в образовательную деятельность современных методик и педагогических технологий. Научная работа в институте организована и проводится в соответствии с действующим законодательством РФ, Уставом института и Положением о научно-исследовательской деятельности.

Задачи научно-исследовательской работы
Основные задачи научно-исследовательской работы (НИР), осуществляемой в НОУ ВПО «СКГИ»:

- определение актуальных и практически значимых научно-исследовательских работ, внедрение их результатов в практику;

- обогащение учебного процесса результатами новейших научных исследований;

- проведение научно-теоретических, научно-практических, научно-методических мероприятий;

- повышение качества подготовки специалистов путем активного использования результатов научных исследований в учебном процессе, широкого привлечения студентов к проведению данных исследований;

- повышение научной квалификации профессорско-преподавательских кадров;

- подготовка научно-педагогических кадров;

- написание и подготовка к изданию учебников, учебных пособий, монографий, научных статей и докладов;

- рецензирование учебников, учебных пособий, монографий, научных статей и докладов;

- редактирование учебников, учебных пособий, монографий, научных статей и докладов;

- руководство студенческими научными обществами;

- информационное обеспечение библиотеки вуза;

- сотрудничество с научными изданиями страны.

- создание необходимых условий для научно-исследовательской работы, рациональное использование и развитие потенциала участников научно-исследовательской деятельности;

- внедрение прогрессивных методик преподавания в учебный процесс, результатов научных исследований в практическую деятельность организаций и предприятий для повышения эффективности их деятельности;

- развитие научно-инновационной деятельности в системе профессионального юридического образования и интеграционных процессов науки, образования и практического применения результатов;

- увеличение доли молодежи в сфере образования и науки.

Научный потенциал института позволяет проводить фундаментальные и прикладные научные исследования на высоком уровне. В научно-исследовательской деятельности принимают участие сотрудники из числа профессорско-преподавательского состава, имеющие ученые степени доктора и кандидата наук, ученые звания доцента и профессора. Непосредственное руководство научно-исследовательской деятельностью осуществляет ректор института.

В рамках основных направлений научно-исследовательской работы:
-
Актуальные проблемы гражданского права и процесса;

-
Правовые и психологические проблемы подготовки работников по линии Минюста России;

-
Актуальные проблемы конституционного права зарубежных стран;

-
Актуальные проблемы уголовного права и криминологии;

-
Развитие банковского права в России;

-
Преподавание и воспитание в высшей школе;

-
Развитие арбитражного процесса в России.
Научная работа в институте проводится по следующим основным направлениям:
Ведение плановой научной работы кафедральными коллективами в соответствии с тематикой научных школ и приоритетными направлениями юридической науки
В настоящее время научные исследования осуществляются в рамках 2 сформированных научных школ и 2 научных направлений по проблемам современной юриспруденции:

- Актуальные проблемы уголовного права и криминологии, возглавляемое д.ю.н., профессором зав. кафедрой уголовно-правовых дисциплин Зыряновым В.Н.;
- Актуальные проблемы гражданского права и процесса, возглавляемое к.ю.н., заведующей кафедрой гражданско-правовых дисциплин Гунарис Ю.С.
Получение результатов научных исследований на уровне отечественных и мировых достижений, развитие фундаментальных и прикладных научных исследований в институте осуществляется путём концентрации материальных и интеллектуальных ресурсов на приоритетных направлениях научных исследований.

Выполнение научных исследований по целевым научным программам, грантам, конкурсами и договорным научным исследованиям

Институт участвует в решении актуальных проблем правотворчества, выполняя научно-исследовательские территориальные, региональные и городские программы, посвященные вопросам реформирования и совершенствования отечественного права.

Преподавателями Института в рамках указанных выше научных направлений выполнено 8 договорных работ с объёмом финансирования более 1 800 000 руб.
Подготовка научно-педагогических кадров высшей квалификации
Подготовка научных кадров высшей квалификации в институте осуществляется путём самостоятельно проводимых научных исследований.
Материалы научных исследований учёных института изложены в монографиях, выходящих в издательствах г. Ставрополя и других городов, сборниках научных трудов, статьях в зарубежных, международных, всероссийских, региональных и местных изданиях. Ежегодно число статей, опубликованных сотрудниками института в высокорейтинговых журналах, индексируемых в российской системе РИНЦ и журналах, рекомендованных ВАК РФ, возрастает.
Научная издательская продукция института, пропаганда результатов научных исследований института 
Ключевым направлением научной деятельности института является комплектование и публикация очередных номеров научно-практического журнала «Вестник Северо-Кавказского гуманитарного института». Работа в этой сфере основана на требованиях Указа Президента России В.В. Путина от 7 мая 2012 №599, которым был задан вектор государственной политики в области науки к развитию фундаментальных исследований и повышению конкурентоспособности отечественной научной школы среди ведущих мировых научно-образовательных центров. Журнал «Вестник Северо-Кавказского гуманитарного института» предоставляет открытую трибуну для выражения своих мнений и научных результатов, а редакционная коллегия создает условия для публикации на страницах журнала.

Для обеспечения научно-исследовательской работы институт:
- создает и поддерживает на современном научно-техническом уровне материальную базу научно-исследовательских работ (НИР);

- обеспечивает необходимую информационную поддержку НИР;

- осуществляет подготовку и выпуск монографий, учебников, учебных пособий, сборников научных трудов, других научных изданий;

- организует проведение на базе института международных, региональных, межвузовских конференций и семинаров;

- обеспечивает эффективное функционирование НИРС;
- организует проведение семинаров, «круглых столов», в которых принимают участие как ученые-юристы, так и практические работники. 

Активно используются ресурсы сети Интернет, в том числе ресурсы англоязычных стран и другие мультимедийные источники.

Студенческая среда института является базой для научно-исследовательской деятельности.
Научно-исследовательская и научно-методическая работа осуществлялась в соответствии с комплексными и индивидуальными научными темами, разрабатываемыми кафедрами института и отдельными преподавателями, а также в русле совершенствования учебно-образовательной деятельности вуза. 

Ежегодное планирование, проведение и подведение результатов НИР отражается в индивидуальных отчетах каждого преподавателя, суммируется в планах, отчетах кафедр по данному виду деятельности.
